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CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś

przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

 wpisz oznaczenie kwalifikacji,

 zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

 wpisz swój numer PESEL*,

 wpisz swoją datę urodzenia,

 przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.

4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.

5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś

odpowiedź „A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź,

otocz ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość



Zadanie 1. 

Podatkiem pośrednim jest podatek 

A. od nieruchomości. 

B. od towarów i usług. 

C. od spadków i darowizn. 

D. od czynności cywilnoprawnych. 

Zadanie 2. 

Do spółek kapitałowych zalicza się spółkę 

A. jawną. 

B. partnerską. 

C. komandytową. 

D. z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Zadanie 3. 

Przepisy Kodeksu spółek handlowych nakładają obowiązek wniesienia kapitału zakładowego w wysokości 

co najmniej 100 000,00 zł do spółki 

A. akcyjnej. 

B. komandytowej. 

C. komandytowo-akcyjnej. 

D. z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Zadanie 4. 

Kilku doradców podatkowych planuje wspólne prowadzenie działalności gospodarczej. Którą spółkę powinni 

utworzyć, jeśli nie chcą ponosić odpowiedzialności za zobowiązania spółki powstałe w związku 

z wykonywaniem wolnego zawodu przez pozostałych wspólników? 

A. Spółkę jawną. 

B. Spółkę partnerską. 

C. Spółkę komandytową. 

D. Spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Zadanie 5. 

Komplementariusz jest jednym ze wspólników spółki 

A. jawnej. 

B. akcyjnej. 

C. partnerskiej. 

D. komandytowej. 
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Zadanie 6. 

Kontrahenci podpisali umowę handlową, w której sprzedający zobowiązał się dostarczyć towar na własny 

koszt do magazynu odbiorcy. W umowie zapisano dostawę na warunkach 

A. loco magazyn dostawcy. 

B. franco magazyn odbiorcy. 

C. loco miejsce przeznaczenia. 

D. franco miejsce załadowania. 

Zadanie 7.  

Producent mrożonek, chcąc zwiększyć sprzedaż dotychczasowych produktów i wzmocnić swoją pozycję 

na dotychczasowym rynku, podjął następujące działania: 

 obniżył ceny, 

 zachęcał do intensyfikacji spożycia mrożonek, 

 wprowadził specjalne zachęty dla stałych odbiorców. 

Którą strategię zastosował producent? 

A. Dywersyfikacji produktu. 

B. Rozwoju produktu. 

C. Penetracji rynku. 

D. Rozwoju rynku.  

Zadanie 8.   

Korzystając z zamieszczonego zestawienia oblicz, ile wyniesie wartość wydanych z magazynu kremów 

do rąk BIO na podstawie Wz 1/12/2018, jeśli hurtownia do wyceny rozchodu towarów stosuje metodę FIFO. 

A. 1 260,00 zł 

B. 1 300,00 zł 

C. 1 350,00 zł 

D. 1 380,00 zł 

Zestawienie zmian w stanie magazynowym kremów do rąk BIO w hurtowni kosmetyków 

Data Dowód Ilość Cena jednostkowa Wartość 

01.12.2018 r. Pz 1/12/2018 70 szt. 14,00 zł/szt. 980,00 zł 

05.12.2018 r. Pz 2/12/2018 50 szt. 16,00 zł/szt. 800,00 zł 

12.12.2018 r. Pz 3/12/2018 60 szt. 15,00 zł/szt. 900,00 zł 

19.12.2018 r. Wz 1/12/2018 90 szt. ? ? 
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Zadanie 9. 

 
Hurtownia ASMAL sp. z o.o. wystawiła dla Hurtowni JUGETA sp. z o.o. weksel własny. Zgodnie z prawem 

wekslowym Hurtownia JUGETA sp. z o.o. jest 

A. trasatem. 

B. trasantem. 

C. remitentem. 

D. domicyliantem. 

Zadanie 10. 

Do rozliczeń pieniężnych w formie bezgotówkowej zalicza się  

A. polecenie zapłaty. 

B. bankowy dowód wpłaty. 

C. dowód wypłaty, kasa wyda. 

D. dowód wpłaty, kasa przyjmie. 

Zadanie 11. 

Przedstawiony na rysunku dokument został sporządzony do realizacji 

A. przekazu pocztowego. 

B. czeku gotówkowego. 

C. wpłaty gotówkowej. 

D. polecenia przelewu. 
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Zadanie 12. 

Przyjęcie wyrobów gotowych z produkcji do magazynu potwierdza dowód 

A. Pz 

B. Wz 

C. Rw 

D. Pw 

Zadanie 13. 

Na podstawie zamieszczonej kartoteki ilościowo-wartościowej ustal zapas listwy LED 1 m, który znajduje 

się w magazynie po dokonanym rozchodzie w dniu 27 grudnia 2018 r., w ujęciu ilościowym i wartościowym. 

Zadanie 14. 

Hurtownia JANMAR sp. z o.o. posiadała w magazynie na dzień 1 grudnia 2018 r. 720 szt. szklanek Retro.  

W dniu 4 grudnia 2018 r. wydano odbiorcy z magazynu sprzedane szklanki Retro na podstawie dowodu 

Wz 1/12/2018. Ile wyniósł zapas szklanek Retro na dzień 4 grudnia 2018 r. po opisanym zdarzeniu 

gospodarczym? 

A.   60 szt. 

B. 660 szt. 

C. 720 szt. 

D. 780 szt. 

Kartoteka ilościowo-wartościowa 

Nazwa towaru: listwa LED 1 m 
Nazwa lub nr magazynu:  

MA-01 
Jednostka miary: szt. 

Symbol 

Cena: 40,00 zł Okres   K-to Str. 

Zużycie       

Norma   Ilość Wartość w zł 

Lp. Data Dowód Treść Przychód Rozchód Zapas Przychód Rozchód Stan 

1. 10.12.2018 r. Pz 1/12/2018 przychód 50   50 2 000,00   2 000,00 

2. 12.12.2018 r. Pz 2/12/2018 przychód 25   75 1 000,00   3 000,00 

3. 27.12.2018 r. Wz 1/12/2018 rozchód   30 ?   1 200,00 ? 

  Zapas ilościowy Stan wartościowy 

A.   30 szt. 1 200,00 zł 

B.   75 szt. 3 000,00 zł 

C.   45 szt. 1 800,00 zł 

D. 105 szt. 4 200,00 zł 

(pieczęć przedsiębiorstwa) 

Hurtownia JANMAR sp. z o.o. 
ul. Agawy 15 

30-798 Kraków 
NIP 5422574581 

Odbiorca 
Wz 

Wydanie materiałów/ 
towarów 

na zewnątrz 

Nr bieżący Egz. 

Sklep Wszystko Dla Domu 
Anna Lenik 

ul. Warzywna 33 
40-545 Katowice 

1/12/2018 1 

Nr magazynowy Data 

1/12/2018 04.12.2018 r. 

Środek 
transportu 

Zamówienie Przeznaczenie Data wysyłki Wysyłka na koszt Nr i data faktury – specyfikacji 

    sprzedaż 04.12.2018 r.   1/12/2018 z dnia 04.12.2018 r. 

Kod towaru/ 
materiału 

Nazwa  
materiału/towaru/opakowania 

Ilość Cena 
(w zł) 

Wartość 
(w zł) 

Konto 
syntet. 

Zapas 
ilość Zadysponowana J.m. Wydana 

  szklanka Retro 60 szt. 60 12,00 720,00     

RAZEM 720,00     

Wystawił Zatwierdził Wydał Data Odebrał Ewidencja ilościowo-wartościowa 

Adam Pytel Anna Bąk Adam Pytel 04.12.2018 r. Jan Krawiec   
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Zadanie 15. 

Przedsiębiorstwo LEGINO sp. z o.o. sprzedało towar, wystawiając zamieszczoną fakturę. W dniu otrzymania 

faktury nabywca zauważył błąd w cenie jednostkowej netto towaru, która powinna wynosić 56,00 zł/m2. 

W opisanej sytuacji sprzedawca powinien 

A. wystawić notę korygującą. 

B. wystawić fakturę korygującą. 

C. skreślić błędną cenę na fakturze i wpisać poprawną. 

D. anulować fakturę i wystawić ją ponownie z tym samym numerem. 

Zadanie 16. 

Sklep detaliczny, będący czynnym podatnikiem VAT, zakupił w hurtowni skórzane torebki po cenie brutto 

184,50 zł/szt. Torebki objęte są podstawową stawką podatku VAT, a na ich sprzedaży sklep realizuje marżę 

detaliczną w wysokości 40% liczoną od ceny sprzedaży. Ile zapłaci klientka sklepu za skórzaną torebkę? 

A. 210,00 zł 

B. 250,00 zł 

C. 258,30 zł 

D. 307,50 zł 

FAKTURA 
NR 87/2018 

Konin, dnia 28.12.2018 r. 
Data dokonania lub zakończenia dostawy towarów lub wykonania usługi: 

28.12.2018. r. 
Środek transportu: 
własny 

Sprzedawca 
LEGINO sp. z o.o. 
ul. Osadnicza 41, 62-500 Konin 
NIP 6652245781 
Bank: BZ WBK SA 
Nr konta: 08 1090 1199 0000 0000 1478 5236 

Nabywca 
Sklep EWBUD Ewa Nowak 
ul. Spichrzowa 5 
62-500 Konin 
NIP 6651145667 

Lp. 
Nazwa  

towaru lub usługi 
J.m. Ilość 

Cena jednostkowa 
netto 

Wartość 
netto 

Podatek VAT 
Wartość brutto 

stawka 
% 

kwota 

zł gr zł gr zł gr zł gr 

1. deska 2W dąb natur m2 5 65 00 325 00 23 74 75 399 75 

Sposób zapłaty: przelew 21 dni 
Do zapłaty złotych: 399,75 
Słownie złotych: 
trzysta dziewięćdziesiąt dziewięć 75/100 

RAZEM: 325 00 X 74 75 399 75 

W tym: 

    zw.       

325 00 23 74 75 399 75 

    8         

    5         

    0       

Wystawił: Jan Bielany 
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Zadanie 17. 

W grudniu 2018 r. przedsiębiorstwo handlowe, będące czynnym podatnikiem VAT i wykonujące czynności 

wyłącznie opodatkowane, dokonało transakcji zakupu i sprzedaży towarów według zestawienia 

w zamieszczonej tabeli. W deklaracji rozliczeniowej VAT-7 za grudzień 2018 r. przedsiębiorstwo wykaże 

A. zobowiązanie z tytułu podatku VAT na kwotę 1 310,00 zł. 

B. zobowiązanie z tytułu podatku VAT na kwotę 2 700,00 zł. 

C. należność z tytułu podatku VAT na kwotę 1 310,00 zł. 

D. należność z tytułu podatku VAT na kwotę 4 010,00 zł. 

Zadanie 18. 

Na zamieszczonym schemacie przedstawiono poziomy zapasów materiałów utrzymywane 

w Przedsiębiorstwie Produkcyjnym ZEFIR sp. z o.o. dla zachowania ciągłości produkcji. Ustal normę 

zapasu. 

A.   60 szt. 

B. 220 szt. 

C. 250 szt. 

D. 280 szt. 

Dane z rejestru zakupu VAT z grudnia 2018 r. Dane z rejestru sprzedaży VAT z grudnia 2018 r. 

Wartość netto 
Podatek VAT 

Sprzedaż opodatkowana 

Wartość netto 
Podatek VAT 

stawka kwota stawka kwota 

10 000,00 zł 23% 2 300,00 zł 15 000,00 zł 23% 3 450,00 zł 

5 000,00 zł 8% 400,00 zł 7 000,00 zł 8% 560,00 zł 

zapas maksymalny 

15 dni 30 dni 60 dni 

zapas minimalny 

norma zapasu 

z
a
p

a
s
 b

ie
ż
ą
c
y
 

500 szt. 

60 szt. 

0 

? 

Zmax = Zb + Zmin 
Ns = Zmin + (1/2 x Zb) 
gdzie: 
Zmax – zapas maksymalny 
Zb – zapas bieżący 
Zmin – zapas minimalny 
Ns – norma zapasu 
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Zadanie 19. 

W przedsiębiorstwie produkcyjnym stan zapasu materiału X w magazynie na dzień 01.12.2018 r. wynosił 

300 szt., a planowane miesięczne zużycie 430 szt. Ile materiału X należało zakupić, aby na dzień 

31.12.2018 r. w magazynie pozostało 330 szt.? 

A.    200 szt. 

B.    400 szt. 

C.    460 szt. 

D. 1 060 szt. 

Zadanie 20. 

W którym kwartale 2018 roku poziom wskaźnika rotacji zapasów towarów w razach był najkorzystniejszy 

dla przedsiębiorstwa handlowego? 

Zadanie 21. 

 

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wskaźnik rotacji zapasów w dniach dla każdego kwartału. 

A. I kwartał 18 dni; II kwartał 27 dni. 

B. I kwartał 27 dni; II kwartał 18 dni. 

C. I kwartał 5 dni; II kwartał 3 dni. 

D. I kwartał 3 dni; II kwartał 5 dni. 

Zadanie 22. 

 

Przedsiębiorca rozlicza się z podatku dochodowego w formie ryczałtu od przychodów ewidencjonowanych 

według stawki 3%. Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal kwotę należnego ryczałtu od przychodów 

ewidencjonowanych podlegającą wpłacie do urzędu skarbowego za grudzień 2018 r. 

A. 239,00 zł 

B. 264,00 zł 

C. 514,00 zł 

D. 540,00 zł 

Wyszczególnienie I kwartał II kwartał 

Przychody ze sprzedaży towarów 600 000,00 zł 800 000,00 zł 

Liczba dni 90 90 

Przeciętny stan zapasów towarów 120 000,00 zł 240 000,00 zł 

Przychody ze sprzedaży osiągnięte w grudniu 2018 r. 18 000,00 zł 

Zapłacone w grudniu 2018 r. składki na ubezpieczenia społeczne przedsiębiorcy 843,45 zł 

Zapłacona w grudniu 2018 r. składka na ubezpieczenie zdrowotne (9%), 
w tym składka zdrowotna do odliczenia od podatku (7,75%) 

319,94 zł 
275,51 zł 

  Kwartały Wskaźniki rotacji zapasów towarów w razach 

A. I 18 razy 

B. II 21 razy 

C. III 20 razy 

D. IV 17 razy 
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Zadanie 23. 

Korzystając z zamieszczonej tabeli zawierającej wybrane dane z raportów ZUS RCA i ZUS RZA, oblicz 

kwotę składki na ubezpieczenie zdrowotne, jaką należy wykazać w deklaracji ZUS DRA i przelać na 

rachunek ZUS. 

A. 180,00 zł 

B. 310,64 zł 

C. 490,64 zł 

D. 621,28 zł 

Zadanie 24. 

Jednostka handlowa będąca czynnym podatnikiem VAT sprzedała 150 sztuk towarów po cenie sprzedaży 

brutto 172,80 zł/szt. Sprzedaż towarów jest opodatkowana stawką podatku VAT 8%. Ile wynosi podatek 

VAT należny od sprzedanych towarów? 

A.      12,80 zł 

B.      13,82 zł 

C. 1 920,00 zł 

D. 2 073,60 zł 

Zadanie 25. 

Jan Kowalski jest zatrudniony na podstawie umowy o pracę na pełny etat, a dodatkowo prowadzi 

pozarolniczą działalność gospodarczą opodatkowaną podatkiem dochodowym według stawki liniowej 19%. 

Z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej nie opłaca dobrowolnych ubezpieczeń społecznych.  

Na podstawie zamieszczonego fragmentu podatkowej księgi przychodów i rozchodów ustal dochód do 

opodatkowania. 

A. 18 500,00 zł 

B. 12 000,00 zł 

C.   8 500,00 zł 

D.   5 000,00 zł 

Rodzaj imiennego raportu ZUS RCA ZUS RZA 

Imię i nazwisko Anna Herman Piotr Dalecki 

Podstawa wymiaru składki na ubezpieczenie zdrowotne 3 451,60 zł 2 000,00 zł 

Kwota należnej składki finansowana przez ubezpieczonego 310,64 zł 180,00 zł 

Podatkowa księga przychodów i rozchodów (fragment) 

Opis zdarzenia 
gospodarczego 

Przychód 
Zakup towarów 

handlowych 
i materiałów 

wg cen zakupu 

Koszty 
uboczne 
zakupu 

Wydatki (koszty) 

Wartość 
sprzedanych 

towarów 
i usług 

Pozostałe 
przychody 

Razem 
przychód 

(7+8) 

Wynagrodzenie 
w gotówce 
i w naturze 

Pozostałe 
wydatki 

Razem 
wydatki 
(12+13) 

6 7 8 9 10 11 12 13 14 

                  

                  

Suma strony 18 000,00 zł 500,00 zł 18 500,00 zł 6 500,00 zł ──── 2 200,00 zł 1 300,00 zł 3 500,00 zł 

Przeniesienie 
z poprzedniej 
strony 

──── ──── ──── ──── ──── ──── ──── ──── 

Razem od 
początku roku 

18 000,00 zł 500,00 zł 18 500,00 zł 6 500,00 zł ──── 2 200,00 zł 1 300,00 zł 3 500,00 zł 
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Zadanie 26.  

Fragmenty deklaracji VAT-7 

 

Na podstawie zamieszczonych fragmentów deklaracji VAT-7 ustal kwotę podatku VAT do rozliczenia 

z urzędem skarbowym. 

A. Kwota podatku podlegającego wpłacie do urzędu skarbowego w wysokości 17 300,00 zł 

B. Kwota podatku podlegającego wpłacie do urzędu skarbowego w wysokości 14 300,00 zł 

C. Nadwyżka podatku naliczonego nad należnym w wysokości 17 300,00 zł 

D. Nadwyżka podatku naliczonego nad należnym w wysokości 14 300,00 zł 
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Zadanie 27.  

Pracodawca zawarł z pracownikiem umowę o pracę na okres próbny od 2 listopada 2018 r. do 

31 grudnia 2018 r. Okres wypowiedzenia tej umowy wynosił  

A. 3 dni robocze. 

B. 1 tydzień. 

C. 2 tygodnie. 

D. 1 miesiąc. 

Zadanie 28. 

Pracownikowi będącemu w okresie jednomiesięcznego wypowiedzenia umowy o pracę, dokonanego przez 

pracodawcę, przysługuje zwolnienie na poszukiwanie pracy z zachowaniem prawa do wynagrodzenia 

w wymiarze 

A. 2 dni roboczych. 

B. 3 dni roboczych. 

C. 4 dni roboczych. 

D. 5 dni roboczych. 

Zadanie 29.  

Przedsiębiorca zawarł umowę z osobą fizyczną nieprowadzącą działalności gospodarczej dotyczącą 

sporządzenia programu komputerowego dostosowanego do specyfiki działalności gospodarczej prowadzonej 

przez zamawiającego. Odbiór rezultatu nastąpi w terminie do 31.01.2019 r. Jaki rodzaj umowy podpisał 

przedsiębiorca (zamawiający) z wykonawcą ? 

A. Umowę o pracę. 

B. Umowę o dzieło. 

C. Umowę zlecenia. 

D. Umowę agencyjną. 

Zadanie 30. 

Do obowiązkowych ubezpieczeń społecznych finansowanych przez pracodawcę należą: 

A. emerytalne – 9,76%, rentowe – 8% i chorobowe. 

B. emerytalne – 9,76%, rentowe – 1,5% i zdrowotne. 

C. emerytalne – 9,76%, rentowe – 6,5% i wypadkowe. 

D. emerytalne – 9,76%, chorobowe – 2,45% i zdrowotne. 

Zadanie 31.  

Jan Nowak, który prowadzi jednoosobową działalność gospodarczą i nie zatrudnia pracowników, miał 

obowiązek zapłaty do ZUS składek na ubezpieczenia społeczne za listopad 2018 r. najpóźniej do 

A. 15 listopada 2018 r. (czwartek). 

B. 10 grudnia  2018 r. (poniedziałek). 

C. 17 grudnia  2018 r. (poniedziałek). 

D. 20 grudnia 2018 r. (czwartek). 
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Zadanie 32. 

Dostarczone przez pracownika zaświadczenie o odbytym szkoleniu z zakresu czynności wykonywanych 

w ramach stosunku pracy specjalista do spraw kadr umieści w aktach osobowych pracownika 

A. w części A. 

B. w części B. 

C. w części C. 

D. w części D. 

Zadanie 33. 

Pracownik zatrudniony w systemie akordowym w grudniu przepracował obowiązujące go normy czasu pracy 

i wykonał 350 sztuk elementów. Ustalona norma czasu wynosi 0,5 godz./szt., a stawka godzinowa  

20,00 zł/godz. Ile wyniosło wynagrodzenie pracownika za grudzień, jeśli tylko 320 sztuk elementów 

wykonanych przez pracownika spełniało normę jakościową? 

A. 3 200,00 zł 

B. 3 500,00 zł 

C. 6 400,00 zł 

D. 7 000,00 zł 

Zadanie 34. 

 

Na podstawie zamieszczonego rachunku do umowy zlecenia nr 1/12/2018 oblicz kwotę do wypłaty. 

A. 2 400,00 zł 

B. 2 530,00 zł 

C. 2 568,00 zł 

D. 2 800,00 zł 

Zadanie 35. 

Pracodawca rozwiązał z pracownikiem umowę o pracę z upływem czasu, na który została zawarta 

i wyrejestrował go z ubezpieczeń w ZUS na formularzu 

A. ZUS ZWUA 

B. ZUS ZWPA 

C. ZUS ZCNA 

D. ZUS ZIUA 

Rachunek do umowy zlecenia nr 1/12/2018 

Kwota brutto 3 000,00 zł 

Składki na ubezpieczenia społeczne finansowane ze środków zleceniobiorcy, w tym: 0,00 zł 

 emerytalna 0,00 zł 

 rentowa 0,00 zł 

 chorobowa 0,00 zł 

Koszt uzyskania przychodu 600,00 zł 

Podstawa opodatkowania 2 400,00 zł 

Podatek dochodowy 432,00 zł 

Składka na ubezpieczenie zdrowotne (9%) 270,00 zł 

Składka na ubezpieczenie zdrowotne podlegająca odliczeniu (7,75%) 232,50 zł 

Podatek do urzędu skarbowego 200,00 zł 

Do wypłaty ? 
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Zadanie 36. 

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy płac nr 12 sporządzonej dla pracownika Jana Nowaka oblicz 

potrąconą zaliczkę na podatek dochodowy. 

A. 337,43 zł 

B. 358,75 zł 

C. 383,00 zł 

D. 383,76 zł 

Zadanie 37. 

Fabryka ozdób świątecznych zatrudnia 50 pracowników w pełnym wymiarze czasu pracy. Jeżeli w ciągu 

8 godzinnego dnia roboczego wyprodukowano 20 000 sztuk ozdób świątecznych, to dzienna wydajność 

pracy wyniosła 

A. 50 sztuk na osobę. 

B. 400 sztuk na osobę. 

C. 400 sztuk na godzinę. 

D. 500 sztuk na godzinę. 

Hurtownia BERTA sp. z o.o. 
ul. Czekoladowa 24 

61-200 Poznań 

Lista płac nr 12 za grudzień 2018 r. (fragment) Podstawa 
wymiaru 

składek na 
ubezpieczenia 

społeczne 

Składniki wynagrodzenia 
Ogółem 

przychód Płaca zasadnicza 
Inne 

Imię i nazwisko premia dodatek za wysługę lat 

Jan Nowak 2 000,00 zł 400,00 zł 200,00 zł 2 600,00 zł 2 600,00 zł 

ODLICZENIA OD DOCHODU Podstawa 
wymiaru 

składki na 
ubezpieczenie 

zdrowotne 

Podstawa 
naliczenia 
podatku 

dochodowego 

Kwota 
zmniejszająca 

podatek 

Potrącona 
zaliczka na 

podatek 
dochodowy 

Składki na ubezpieczenia społeczne Koszty 
uzyskania 
przychodu emerytalna rentowa chorobowa razem 

253,76 zł 39,00 zł 63,70 zł 356,46 zł 111,25 zł 2 243,54 zł 2 132,00 zł 46,33 zł ? 
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Zadanie 38. 

Fragment deklaracji ZUS DRA 

 

Na podstawie zamieszczonego fragmentu deklaracji ZUS DRA ustal wysokość składek na ubezpieczenia 

społeczne finansowane przez pracodawcę. 

A. 523,01 zł 

B. 497,76 zł 

C. 460,53 zł 

D. 108,38 zł 
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Zadanie 39. 

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ustal przeciętne miesięczne zatrudnienie w przedsiębiorstwie 

w I kwartale 2018 roku metodą średniej arytmetycznej. 

A. 358 osób. 

B. 362 osoby. 

C. 542 osoby. 

D. 552 osoby. 

Zadanie 40. 

Sformalizowany proces tworzenia długofalowej taktyki ukierunkowanej na określanie i realizację celów 

organizacji, którego skutki podjętych działań mają charakter trwały i są trudne do odwrócenia, zazwyczaj 

opracowywany na okres dłuższy niż 5 lat, to plan  

A. bieżący. 

B. taktyczny. 

C. operacyjny. 

D. strategiczny. 

Zestawienie liczby pracowników w poszczególnych miesiącach I półrocza 2018 roku według wykształcenia 

Wykształcenie Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec 

zasadnicze zawodowe 104 108 120 115 120 130 

średnie 350 355 368 371 368 360 

wyższe 78 70 73 73 79 70 

Razem 532 533 561 559 567 560 
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